
Uzbeci majú záujem pracovať v našom agropotravinárstve

Dlhodobo slabý záujem Slovákov pracovať v agropotravinárstve na niektorých pozíciách najnovšie
vyústil do zorganizovania zaujímavého online stretnutia so zástupcami Uzbeckej migračnej agentúry.
Uzbekistan totiž dlhodobo úspešné pôsobí na trhu dodávania pracovnej sily do zahraničia. Krajina
štandardne zriaďuje rôzne medzinárodné tréningové centrá pre krajiny ako Nemecko, Bulharsko,
Japonsko. Záujem zo strany európskych a tretích krajín je o rôzne pracovné pozície vrátane
agropotravinárstva.

Aj samotný Uzbekistan je agrárnou krajinou, práve preto ťaží zo skúseností so zamestnávaním
pracovníkov a snaží sa riešiť dopyt po pracovnej sile zo strany európskych krajín. Najčastejšou
destináciou, kam odchádzajú Uzbeci, je poľnohospodárstvo vo Veľkej Británii, Taliansku či Južnej
Kórei. Napríklad vo Veľkej Británii teraz pracuje viac ako 2000 pracovníkov a čísla rastú.

Uzbekistan adaptuje svojich obyvateľov na prácu v cudzine ešte pred odchodom z domovskej krajiny.
Spolupráca je previazaná so štátom, čo znižuje riziko rôznych problémov s administratívou.
Požiadavky Uzbecov v rámci platového ohodnotenia sa pohybujú vo výške minimálne 900 eur
mesačne minimálne po dobru 6 mesiacov, aby sa im oplatilo pricestovať na Slovensko a robiť tu. V
závislosti od výšky ponúknutého platu má uzbecký pracovník záujem aj o kompenzáciu ubytovania. 

Postup 

Náborový proces sa začína podpisom zmluvy o dodaní pracovnej sily medzi slovenským
zamestnávateľom alebo sprostredkovateľom /pracovnou agentúrou/ s Uzbeckou migračnou
agentúrou. Súčasťou zmluvy je určenie platových či sociálnych podmienok, určenie presnej
pracovnej pozície. Následne začne uzbecká agentúra hľadať vhodných kandidátov na danú pracovnú
pozíciu. Vhodných ľudí je schopná vybrať v priebehu jedného týždňa a nezávisí na tom či má
slovenská strana záujem o 10tich alebo 300 pracovníkov.



Ďalej už pokračuje štandardný výberový proces, ktorého dĺžku trvania odhadla uzbecká strana na 3
mesiace, kým do slovenských firiem môžu prísť pracovať Uzbeci. Samozrejmosťou je aj to, že Ubeci si
pred príchodom na Slovensku musia podať žiadosť o prechodný pobyt na území SR na cudzineckú
políciu. 

Diskusia

Poľnohohospodári a zástupcovia rôznych agropotravinárskych podnikov, ktorí sa zúčastnili online
diskusie, sa zaujímali o praktické informácie, ktoré súvisia aj s adaptáciou Uzbekov na prácu v
podmienkach SR alebo dĺžkou pracovného záväzku Uzbekov v poľnohospodárskych podnikoch. 

 


